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Λαρίσης Ιερώνυμος: Να δημιουργήσουμε τις 
καλύτερες συνθήκες για το μέλλον των παιδιών 
μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στο μικρό Παρεκκλήσιο της Αγίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου 
στην πλατεία της Γιαννούλης, μετέβη ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος το 
απόγευμα της εορτής των Αγίων Ενδόξων και Πρωτοκορυφαίων 
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, παραμονή της εορτής της 
Συνάξεως των Αγίων Αποστόλων, προκειμένου να τελέσει τον 
εσπερινό της Εορτής των Αγίων Αποστόλων.
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Υπενθυμίζεται ότι στην περιοχή ανεγειρόταν ο Ιερός Ναός των Αγίων Αποστόλων 
Γιάννουλης, ο οποίος όμως καταστράφηκε κατά τις πλημμύρες, λόγω της 
θεομηνίας Daniel. Στο μέγιστο ύψος της πλημμύρας ο Ναός ήταν 2 μέτρα κάτω 
από το νερό, ενώ για μήνες μετά, ανέβλυζε από τα θεμέλια νερό καθιστώντας την 
πρόσβαση αδύνατη.

Στο κήρυγμά του Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο γεγονός ότι η πίστη μας είναι 
στηριγμένη στο κήρυγμα των Αποστόλων, το οποίο παρέλαβαν από το αψευδές 
στόμα του Χριστού. Το γεγονός ότι οι Απόστολοι δεν δημιούργησαν πίστη, ούτε 
κήρυξαν ψέματα, αποδεικνύεται από το γεγονός ότι στα Ευαγγέλια περιγράφεται η 
συμμετοχή τους στη ζωή του Χριστού, ενώ ακόμη και καταγράφονται περιστατικά 
κατά τα οποία οι Απόστολοι έδρασαν τελείως ανθρώπινα προκαλώντας λάθη και 
προσκόμματα στο πνευματικό έργο. Ο Ιωάννης ο Ευαγγελιστής τους δικαιολογεί 
λέγοντας χαρακτηριστικά «ούπω ην αυτοίς Πνεύμα Άγιον». Τα Ευαγγέλια 
καταγράφουν τα περιστατικά αυτά διότι δεν είναι κείμενα προπαγάνδας, δεν 
προσπαθούν να εξωραΐσουν πρόσωπα και καταστάσεις, αλλά επιδιώκουν να 
αναδείξουν την αλήθεια τόσο γύρω από το πρόσωπο του Χριστού, όσο και γύρω 
από τα ιστορικά περιστατικά της εποχής Του, αλλά και να αναδείξουν το 
περιεχόμενο του κηρύγματος Του και να τονίσουν την παράδοση των σωστικών 
μυστηρίων. Αυτά όλα οι άγιοι Απόστολοι τα κήρυξαν και με τα λόγια και με τον 
τρόπο της ζωής τους μετά το γεγονός της Πεντηκοστής. Τι κέρδισαν οι άγιοι 
Απόστολοι από το κήρυγμα και την εκκλησιαστική τους διακονία και δράση; Κατ´ 
άνθρωπον, τίποτα! Ούτε χρήματα, ούτε εξουσία, ούτε δόξα! Ο Απόστολος Παύλος 
τονίζει χαρακτηριστικά «ημείς μεν άτιμοι, υμείς δε έντιμοι» και συνεχίζει 
χαρακτηριστικά «ως περικαθάρματα εγεννήθημεν», για να αναδείξει την εσχάτη 
περιφρόνηση που υπέστησαν οι Απόστολοι από τους διώκτες της Εκκλησίας. Το 
γεγονός όμως ότι οι Απόστολοι κήρυξαν μόνον την αλήθεια υπογραμμίζεται από 
κάτι ακόμη, το ότι όλοι πλην του Ιωάννη του Ευαγγελιστή πέθαναν με μαρτυρικό 
τρόπο. Κανείς δε χύνει το αίμα του για ένα ψέμα. Κανείς δεν δέχεται να πεθάνει 
χωρίς να είναι σίγουρος ότι αξίζει να πεθάνει για το σκοπό για τον οποίον 
πεθαίνει. Και οι Απόστολοι, με τον τρόπο που αναχώρησαν από τη ζωή αυτή, όχι 
απλώς υπέγραψαν με το αίμα τους το κήρυγμα τους, αλλά καθαγίασαν με το 
μαρτύριο τους τα θεμέλια της Εκκλησίας στηρίζοντάς Την στη θυσία τους, η 
οποία μετά τη θυσία του Χριστού ήταν από τις πιο καταλυτικές.

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε να πάρουμε όλοι δύναμη από τη δύναμη των 
Αποστόλων για να αντιμετωπίσουμε το πέλαγος της ζωής και τις αντιξοότητες τις 
οποίες ακόμα βιώνουμε εξαιτίας των φυσικών φαινομένων και καταστροφών. 
Επίσης ευχήθηκε να μπορέσουμε να δημιουργήσουμε τις καλύτερες συνθήκες για 



το μέλλον των παιδιών μας, ώστε να παραλάβουν από μας τη σκυτάλη και της 
πίστεως και της πατρίδος και της κοινωνίας για να συνεχίσουν δυναμικά την 
πορεία προς τα εμπρός.
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Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος 
μετέβη στον Ιερό Ναό των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Λαρίσης, όπου 
και χοροστάτησε κατά τη μεγαλειώδη λιτανεία, η οποία πραγματοποιήθηκε στα 
όρια της Ενορίας. Κατά τη λιτανεία, μαζί με την Ιερά Εικόνα των Αγίων Ενδόξων 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, λιτανεύτηκε και η Σεπτή Εικόνα 
της Παναγίας της Εικοσιφοίνισσας από την ομώνυμη Ιερά Μονή της Δράμας. 
Υπενθυμίζεται ότι η Ιερά Εικόνα φιλοξενείται στον Ιερό Ναό Αγίων Αποστόλων 
Πέτρου και Παύλου Λαρίσης μέχρι την 1 Ιουλίου 2026.

Χιλιάδες λαού ακολούθησαν την πομπή με ευλάβεια και προσευχητική κατάνυξη, 
πίσω από τη Σεπτή Εικόνα της Παναγίας μας. Μετά την επιστροφή της πομπής 
στον Ιερό Ναό, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε πρώτον με τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Δράμας κ. Δωρόθεο, ο οποίος συγκατένευσε στην αποστολή της 
Ιεράς Εικόνος κατόπιν άδειας και ευλογίας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, αλλά και την Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Εικοσιφοινίσσης, Αντωνίνα 
μοναχή μαζί με τη συνοδεία της, οι οποίες προσήλθαν για να διακονήσουν την Ιερά 
Εικόνα και να διευκολύνουν το προσκύνημα των Λαρισαίων. Επίσης, ο 



Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους παρισταμένους εκπροσώπους αρχών και 
φορέων, τους πατέρες από όλες τις ενορίες της Λάρισας και των γύρω χωριών, οι 
οποίοι προσέτρεξαν στο να διακονήσουν την έλευση της Ιεράς Εικόνας και 
κινητοποίησαν τους ενορίτες τους ώστε χιλιάδες πραγματικά λαού να προσέλθει 
για να προσκυνήσει την Ιερά Εικόνα. Ακόμη ευχαρίστησε τους ιεροψάλτες, καθώς 
και το προσωπικό του Ιερού Ναού, για την προετοιμασία και την άψογη διεξαγωγή 
της πανηγύρεως. Ιδιαιτέρως ευχαρίστησε τη φιλαρμονική του Ιερού Ναού Αγίου 
Γεωργίου Μεγαλομάρτυρος οδ. Βόλου, η οποία ξέρει να λαμπρύνει τις 
εκκλησιαστικές πανηγύρεις και να δίνει το δικό της στίγμα, γεμίζοντας τις ψυχές 
με ενθουσιασμό και κατάνυξη.

Αμέσως μετά τη λιτανεία συνεχίστηκε το προσκύνημα της Ιεράς Εικόνος, ενώ 
πραγματοποιήθηκε Αγρυπνία, κατά την οποία έψαλλαν οι μοναχές της Ιεράς Μονής 
με επικεφαλής την Καθηγουμένη.


